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1.  PUHEENJOHTAJAN KATSAUS
Kertomusvuosi oli Suomen Eläinlääkäriliiton 120. toimintavuosi. Liiton hallitus päätti järjestää mittavat 125-vuotisjuhlat vuonna 2017 ja juhlisti maltillisesti 120. toimintavuottaan. Juhlan kunniaksi järjestettiin pienimuotoinen vastaanotto toimiston tiloissa syyskuussa. 

Yhteistyö eläinlääketieteellisen tiedekunnan kanssa oli vilkasta, tiedekunta on merkittävä eläinlääkärien työllistäjä ja vuoden aikana kehittyi ajatus uuden yliopistovaliokunnan perustamiseksi. Valiokunta aloitti työnsä järjestämällä tiedekunnassa työskenteleville eläinlääkäreille tilaisuuden, jossa kartoitettiin keskeisiä haasteita valiokunnan pohdittavaksi ja ratkaistavaksi. Eläinlääkärit työskentelevät tiedekunnassa muun muassa opettajina ja tutkijoina ja näiden kahden tehtävän yhdistäminen työajan puitteissa on vaikeata. Lisäksi eläinsairaalassa työskentelevät eläinlääkärit ovat huippuosaajia, mutta heidän palkkauksensa ei vastaa heidän osaamistaan.   
Kertomusvuoden aikana Kuntatyönantajat ry:n ja liiton yhteinen päivystystyöryhmä aloitti työnsä. Päivystystyöryhmä tutustui kunnaneläinlääkärin työhön ja päivystysrasittavuuteen kahdessa kunnassa; Päijät-Hämeessä ja Raaseporissa. Kunnaneläinlääkärin työ, työn sitovuus sekä palkkaus- ja eläkemaksut poikkeavat kaikista muista kuntatyöntekijöistä. Näihin asioihin päivystystyöryhmä aloitti tutustumisensa. Yhteistyö Lääkärikartellin kanssa jatkui tiiviinä ja hyvänä. Kertomusvuoden aikana aloitettiin myös säännölliset lääkäriliittojen puheenjohtajatapaamiset. Tapaamisissa keskusteltiin päivän polttavista edunvalvonnan asioista sekä liittojen toiminnan kehittämisestä. 
Kesällä tehtiin työhyvinvointikysely koko jäsenkunnalle. Tarkoituksena on selvittää eläinlääkärintyön erityispiirteitä sekä työn rasittavuutta ja vaaran paikkoja. Tulosten perusteella päivitetään myös Eläinlääkärin työterveysopas yhdessä Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen kanssa. Kertomusvuoden aikana kyselystä on saatu alustavia tuloksia ja merkittävää on edelleen kunnaneläinlääkärien työsidonnaisuus sekä eläinlääkärien suuri tapaturmariski. Vastausten perusteella positiivisena huomiona on, että eläinlääkärit ovat keskimäärin tyytyväisiä työhönsä ja viihtyvät työyhteisöissään. Työyhteisöt ovat monille eläinlääkäreille uusi ja ilmeisen innostava asia. 
Valtuuskunnan kevätkokouksessa Vaasassa valtuuskunnan jäsenet tutustuivat turkistarhaukseen ja turkistarhaan. Valtuuskunnan kevään ja syksyn seminaareissa pohdittiin turkistarhausta eläinsuojelun näkökulmasta sekä muita keskeisiä tarpeita eläinsuojelulain uudistamista varten. 

Maa- ja metsätalousministeriössä alkoi uuden eläinsuojelulain valmistelu. Lain valmistelussa ovat mukana liiton edustajat sekä ohjaus- että työryhmässä. Eläinsuojeluvaliokunta teki valvontaeläinlääkäreille kyselyn eläinsuojelun ja valvonnan keskeisimmistä kipupisteistä ja kohteista. Tämän kyselyn tuloksia käytetään hyväksi myös lain valmistelutyössä. Yhteistyö eläinsuojelujärjestöjen kanssa oli hyvää ja tiivistä. Liitolla on edustus Suomen Kennelliitto ry:n eläinsuojelutyöryhmässä. Eläinsuojelujärjestöjen ja ammattikorkeakoulu Haaga-Helian kanssa valmisteltiin kertomusvuoden aikana kampanja ”Älä osta koiraa häkistä”. Kampanjan tarkoituksena on puuttua sekä pentutehtailuun, että koirien laittomaan tuontiin ulkomailta Suomeen. Kertomusvuonna liitto järjesti ”Jalostettua kärsimystä”-seminaarin, jossa paneuduttiin koiranjalostuksen ongelmiin. 
Vuoden eläinlääkäriksi valittiin puolustusvoiminen eläinlääkäri Ava Sovijärvi. Hän on ensimmäinen puolustusvoimien naiseläinlääkäri ja monien rauhanturvaoperaatioiden ammattilainen. Vuoden eläinlääkäri kiteytti tehtäväkenttäänsä rauhanturvaoperaatioissa niin, että rauhanturvaajien leiri on kuin koko yhteiskunta pienoiskoossa. Rauhanturvaajien asumisolosuhteet, elintarvike- ja talousvesihuolto ovat keskeisiä palvelusturvallisuuden kannalta. Elintarvikkeiden ja talousveden välityksellä leviävät epidemiat ja infektiot romuttavat rauhanturvatyön tehokkaasti, sen vuoksi niiden torjuminen on keskeistä.  Vuoden eläinlääkäri sai ansaitsemaansa huomiota kertomusvuoden aikana ja hänen toimintaansa ja ajatuksiansa esiteltiin julkisuudessa pitkin vuotta. Ensimmäistä kertaa vuoden eläinlääkäri esitteli työtään myös Eläinlääkäripäivillä. 
Liiton hallitus osallistui aktiivisesti Euroopan eläinlääkärijärjestön eli FVE:n kokouksiin. Kokouksissa käsitellään ajankohtaisia eurooppalaisia eläinlääkäreitä koskevia aiheita. Liiton edustajat tuovat tuliaisina ajatuksia ja kannanottoja myös omaan työhömme. Eläinlääkäriliitolla on hyvä edustus myös FVE:n eurooppalaisissa alajärjestöissä. Hygieenikkojen järjestössä on suomalainen tilintarkastaja sekä teollisuus- ja tutkimusjärjestössä suomalainen rahastonhoitaja. Eläinlääkärien koulutusta koskeva eurooppalainen lainsäädäntö on edelleen uudistettavana. Uudistuksessa paneudutaan erityisesti niihin tietoihin ja taitoihin, joita valmistuvilla tulee aivan työuransa alussa olla. Liitto on ollut aktiivisesti mukana vaikuttamassa ja keskustelemassa lainsäädännöstä.
Yksityissektorilla tapahtui kertomusvuoden aikana jonkin asteinen rakennemuutos. Ulkopuoliset sijoittajat alkoivat ostaa eläinlääkäriasemia. Maahamme syntyi kaksi sijoittajien muodostamaa eläinlääkäriasemaketjua. Liitto varautui erityisesti ohjaamaan eläinlääkäriasemien myyntiä sekä asemilla työskentelevien eläinlääkärien edunvalvontaa. Eläinlääkäriasemien ketjuuntuminen alkoi muissa pohjoismaissa hieman aiemmin. Pohjoismaiset eläinlääkäriyhdistykset yhdistivät voimansa ja pitivät toiminnan suunnittelupalaverin Kööpenhaminassa syksyllä. Palaverissa pyrittiin ennakoimaan omistajavaihdoksesta aiheutuvia muutoksia niin myyjien kuin muidenkin työntekijöiden työehtoihin. Palaveriin osallistuivat liitosta puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja valtuuskunnan varapuheenjohtaja. 
Eläinlääkäripäivät järjestettiin marraskuun ja joulukuun vaihteessa. Päiville osallistui jälleen runsaasti eläinlääkäreitä. Osallistujille tehdyn kysely perusteella voitiin todeta, että eläinlääkärit kokevat kattavat ja korkeatasoiset koulutuspäivät tarpeellisiksi. Tiedollinen ja taidollinen anti on erinomainen houkutin, mutta myös oheistapahtumat illanviettoineen ja keskusteluineen kiinnostavat vuodesta toiseen. Päivillä jatkettiin jo edellisenä vuonna aloitettua eläinlääkärien hyvinvointia lisäävien luentojen kokonaisuutta. Avajaisissa jaettiin Eläinlääkäriliiton myöntämät eläinten hyvinvointi- ja yrittäjäpalkinnot. Yrittäjäpalkinto jaettiin ensimmäistä kertaa. Päivien uutena kokonaisuutena oli päivitystä praktiikkaan osio, jossa käsiteltiin nautojen tukihoitoja ja utaretulehduksia, pieneläinten murtumahoitoja ja hevosen akuuttia ontumaa.
Maa- ja metsätalousministeriö valmisteli jälleen kertomusvuonna runsaasti uutta lainsäädäntöä. Annettujen lausuntojen määrä oli mittava. Liitto edusti eläinlääkäreitä useassa toimikunnassa ja työryhmässä.

 
Eläinlääkärilehti ilmestyi kymmenen kertaa ja jäsentiedote kuusi kertaa. Jäsentiedote päätettiin muuttaa sähköiseksi ja sopimusten tekeminen vaati melkoisesti työpanosta. Toiminnan tehostamiseksi lehden ilmoitusmyynti päätettiin ulkoistaa Fennovet Oy:lle. Fennovet Oy hoitaa Eläinlääkäripäivien näyttelyn myynnin ja on näin ollen jatkuvasti yhteydessä ilmoittajiin. Ilmoitusmyynnin tehostumista päätettiin seurata tiiviisti sekä kuluneena vuotena, että vuonna 2013.
Vuoden aikana senioritoimikunta valmisteli Eläinlääketieteellisen korkeakoulun aikaisia muistelmia sisältävää kirjaa. Muistelmia on kerätty jo edellisenä vuonna ja kertomusvuoden aikana muistelmat toimitettiin. Kirjan on tarkoitus ilmestyä vuonna 2013.

Yhteistyö opiskelijoiden kanssa oli tiivistä. Eläinlääketieteellisen tiedekunnan opiskelijoille järjestettiin perinteisiä tilaisuuksia; kandi-ilta, PreVappu tilaisuus sekä kirjanpito- ja verokurssi. Lisäksi liitto osallistui EKY:n järjestämään seniori-iltaan. Myös Tartossa opiskeleviin pidettiin tiiviisti yhteyttä. Liiton edustajat kävivät Tartossa kertomusvuoden aikana kolmesti. 
Toimiston alakerrassa on kaikkien jäsenten vapaasti käytössä oleva Selli-tila. Sellissä kukin jäsen voi järjestää omia tilaisuuksiaan hyvien liikenneyhteyksien ääressä ja maksutta. Selli on edelleen ollut ahkerassa käytössä. 
Liiton toimistossa työskenteli kuluneen vuoden aikana yhdeksän henkilöä, joista puheenjohtaja oli puolipäiväinen ja yksi toimihenkilö määräaikainen ja osa-aikainen. Kertomusvuoden aikana liiton toiminnanjohtaja irtisanoutui liiton palveluksesta. Loppuvuonna aloitettiin uuden toiminnanjohtajan haku. Liiton omistaman Fennovet Oy:n palveluksessa oli kolme henkilöä. 

2.  JÄSENISTÖ   

Liittoon hyväksyttiin kertomusvuoden aikana 90 uutta jäsentä, neljätoista erosi ja kymmenen jäsentä erotettiin. Kertomusvuoden aikana liiton jäsenistä menehtyivät Tero Ahonen, Matti Alanko, Kalevi Eestilä, Elina Helynranta, Marjo-Riitta Hämäläinen, Teuvo Järventaus, Hanne Kantela, Elina Kitinoja, Olli Kokko, Kauko Koskiniemi, Markku Kärkkäinen, Erkki Köntti, Ulla Körni-Rantanen, Runa Lagus, Jorma Mannonen, Leena Mehto-Laimi, Lars Reinius, Sandhu Siddiq, Taisto Soininen, Helvi Vasenius ja Eero Veräväinen. Heidän omaisiaan muistettiin adresseilla.

Liittoon kuului kertomusvuoden lopussa 2 384 jäsentä (423 opiskelijaa), jotka muodostivat noin 90 prosenttia maamme laillistuneista eläinlääkäreistä. Jäsenistö jakautui joulukuun lopussa seuraavasti:  

· kuntasektorin palkansaajat 
18 %

· valtiosektorin palkansaajat
  8 %

· Helsingin yliopisto

  4 %

· yksityisen sektorin palkansaajat
11 %

· ammatinharjoittajat ja yrittäjät 
11 %

· opiskelijat


18 %

· eläkeläiset


13 %

· muut 



17 % (sijaisuuksia tekevät, työttömät sekä ulkomailla 




          ja muussa kuin eläinlääkäritehtävässä olevat)
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Kuntasektorilla olevista liiton jäsenistä noin 11 prosenttia on kokopäivätoimisia hygieenikkoja ja 9 % valvontaeläinlääkäreitä. Valtiosektorilla olevista jäsenistä 18 prosenttia on tarkastuseläinlääkäreitä ja 82 prosenttia on valtionhallinnossa. Opetus- ja tutkimustehtävissä Helsingin yliopistossa on jäsenistä 4 prosenttia. 

Jäsenkunnasta 25 prosenttia on miehiä ja 75 prosenttia naisia. Naiset ovat valtaosana jäsenkunnan nuoremmissa ryhmissä jopa siten, että alle 35-vuotiaista on naisia noin 94 prosenttia ja vastaavasti yli 50-vuotiaista on miehiä noin 55 prosenttia. 

3.  LIITON ORGANISAATIO

3.1 Yleistä 


Liiton jäsenet ovat henkilöjäseniä. Liitolla ei ole alakohtaista tai aluekohtaista

organisaatiota. Itsenäiset alakohtaiset erikoisyhdistykset ja alueelliset paikallisseurat ovat

vaihtelevasti yhteydessä liittoon.


Sääntöjen mukaan liiton ylintä päätäntävaltaa käyttää valtuuskunta. Liiton

toimeenpanevana elimenä toimii hallitus. Se nimeää työryhmät niiden toimikausiksi sekä

valiokunnat joka kolmas vuosi. Valiokuntien toimikaudet alkoivat vuoden 2011 alussa ja päättyvät vuoden 2013 lopussa. Liiton toimisto sijaitsee yhdistyksen sääntöjen mukaisessa kotipaikassa Helsingissä, osoitteessa Aleksis Kiven katu 52-54.
3.2 Valtuuskunta


Vuonna 2010 valittu valtuuskunta kokoontui kertomusvuoden aikana kahdesti.

Sääntömääräinen kevätkokous pidettiin Vaasassa 12.5. ja sääntömääräinen syyskokous 10.11. Helsingissä. Kokousten yhteydessä pidettiin valtuuskunnan seminaarit, joiden aiheina oli turkistarhaus ja turkiseläinten hyvinvointi. 
Valtuuskunnan puheenjohtajana toimi Olli Ruoho ja varapuheenjohtajana Markus Kiili. Valtuuskunnan muita jäseniä olivat Mikael Granholm, Tytti Harjuhahto, Ari Hörman, Elina Illukka, Jouko Jakala, Sointu Jalkanen, Seppo Kangas, Kirsi Kentala, Päivi Lahti, Miia Lindström, Jouni Niemi, Hanna Nurmi, Leena Oivanen, Jarkko Oksanen, Päivi Pyykönen, Aila Rauatmaa, Meeri Rinta-Jouppi, Marita Saarikivi, Beate Schugk, Kirsti Sipponen, Jani Soini, Pauli Sorvisto, Sami Takala, Matti Tikka, Ritva Tynkkynen, Chita Wahlroos, Timo Wahlroos ja Tuomo Waltari. Opiskelijajäseninä olivat Katri Koponen ja Heidi Pekkola. Valtuuskunnan varajäseninä olivat Leena Manner, Anne Siljamäki, Ari Sainio, Outi Ahlström, Liisa Palmu, Kirsi Mäkimattila, Katri Helminen, Maarit Luukkainen-Soilu, Antti Tukiainen ja Tiina Tiainen. Opiskelijavarajäseninä olivat Anne Bruce ja Tanja Korhonen.


Valtuuskunnan kokouksiin osallistuivat lisäksi ne liiton hallituksen jäsenet, jotka eivät ole valtuuskunnan jäseniä. Valtuuskunnan sihteerinä toimi kevätkokouksessa liiton toiminnanjohtaja ja syyskokouksessa liiton puheenjohtaja. Liiton muut toimihenkilöt osallistuivat tarvittaessa kokouksiin asiantuntijoina. 


Säännöissä määrättyjen asioiden lisäksi valtuuskunta käsitteli muun muassa toimintasuunnitelmaa vuodelle 2013, tavoitesuunnitelmaa vuosille 2012-2014, toiminnanjohtajan valitsemista, Eläinlääkärilehden ilmestymistiheyttä ja Eläinlääkäriliiton vaalivuotta 2013.
3.3 Hallitus 


Kertomusvuoden aikana liiton ja samalla hallituksen puheenjohtajana toimi Kirsi Sario, varapuheenjohtajana Timo Wahlroos sekä hallituksen jäseninä Päivi Lahti, Päivi Pyykönen, Marita Saarikivi, Pauli Sorvisto ja Riikka Åberg. Hallituksen varajäseninä toimivat Sointu Jalkanen ja Katri Kiviniemi.


Valtuuskunnan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja osallistuivat hallituksen kokouksiin läsnäolo- ja puheoikeuksin. Kokousten sihteerinä toimi kevätkaudella liiton toiminnanjohtaja ja syyskaudella ostopalveluna Fennovet Oy:n työntekijä. Liiton muut toimihenkilöt osallistuivat tarvittaessa kokouksiin asiantuntijoina.


Hallitus kokoontui toimintavuoden aikana yhdeksän kertaa ja käsitteli yhteensä 205 päätösasiaa (2011/159). Lisäksi hallituksen ja valtuuskunnan puheenjohtajat kokoontuivat puheenjohtajistopalaveriin kahdesti vuodessa suunnittelemaan liiton toimintaa. 
3.4 Muut toimielimet


Luottamusneuvosto (toimikausi 2010-2012)
Puheenjohtaja Erkki Pyörälä; varapuheenjohtaja Pirjo Aho; jäsenet Jouko Koppinen, Hanna Lounela, Ari-Matti Pyyhtiä, Anssi Tast ja Outi Vainio; sihteeri Mika Leppinen
Luottamusneuvosto ei kokoontunut vuoden aikana.
Eettinen valiokunta

Puheenjohtaja Riitta Aho (13.4. asti); varapuheenjohtaja Leena Suojala (puheenjohtaja 13.4. alkaen); jäsenet Outi Laitinen-Vapaavuori, Meeri Rinta-Jouppi ja Pauli Sorvisto, sekä 9.11. alkaen Tomas Häggvik; varajäsen Anne Siljamäki; sihteeri Maria Jokela

Valiokunta kokoontui vuoden aikana yhden kerran. Valiokunta otti kantaa jäsenten esittämiin kysymyksiin ja eettisiin rajanvetotilanteisiin, erityisesti ilmoitteluohjeiden soveltamiseen.

Eläinsuojeluvaliokunta

    
Puheenjohtaja Päivi Lahti; varapuheenjohtaja Katri Wermundsen; jäsenet Aila Rauatmaa, Sara Syyrakki ja Kati Vainio; varajäsenet Heidi Härtel, Taina Laine ja Jukka Marttila; sihteeri Mika Leppinen.
Valiokunta kokoontui kertomusvuoden aikana kolme kertaa. Valiokunta käsitteli kokouksissaan muun muassa eläinsuojelulain uudistamista ja valmisteli liiton hallitukselle kannanottoja eläinsuojelukysymyksiin. Valiokunta valmisteli ja toteutti eläinten hyvinvointipalkinnon jaon, kyselyn virkaeläinlääkäreille eläinsuojelulain valmistelua varten ja järjesti alkuvuonna seminaarin koiranjalostuksen eläinsuojelullisista kysymyksistä.  
Koulutusvaliokunta

Puheenjohtaja Outi Hälli (avajaiset ja ajankohtaista -luentokokonaisuus); varapuheenjohtaja Lotta Axelson (liiketoiminta); jäsenet Tytti Harjuhahto (pieneläimet), Tuomas Herva (tuotantoeläimet), Janne Lunden (elintarvike- ja ympäristöhygienia), Maria Kareskoski (hevoset), Merja Laitinen (pieneläimet), Miia Lindström (tiede ja tutkimus), Riitta Mangs (liha- ja teurastamohygienia), Jouni Mäkelä (tuotantoeläimet), Tiina Tiainen (elintarvike- ja ympäristöhygienia) ja Kati Vainio (hevoset); sihteerit Raija Korolainen ja Tiina Karenius
Valiokunta kokoontui vuoden aikana kuusi kertaa. Sen tehtävänä oli valmistella Eläinlääkäripäivien ohjelma. Valiokunta huolehti yhdessä liiton toimiston kanssa päivien käytännön järjestelyistä.
Kunnan palkkavaliokunta

Puheenjohtaja Päivi Pyykönen; varapuheenjohtaja Johanna Puro; jäsenet Hanna Nurmi, Jarkko Oksanen ja Liisa Palmu; varajäsenet Anna Jeshoi ja Maija Penttilä; sihteeri Maria Jokela

Valiokunta kokoontui vuoden aikana kaksi kertaa. Valiokunnan varapuheenjohtaja osallistui Kuntatyönantajat ry:n kanssa perustetun päivystystyöryhmän toimintaan. Alettiin muotoilla strategiaa siitä, miten kunnaneläinlääkärien päivystys tulisi järjestää. Valiokunta päivitti vähimmäispalkkasuositukset hygieenikoille ja praktikoille, päivitti vastaanottosuosituksen sekä käsitteli ajankohtaisia kysymyksiä, esimerkiksi sijaisten palkanmaksua ja osa-aikaista työtä tekevien eläkepalkkion määrää. Viimeksi mainitusta laadittiin Kevan tulkinnasta eriävä lausunto.

Koulutuspoliittinen valiokunta
Puheenjohtaja Kirsi Sario; jäsenet Sanna Hellström, Päivi Lahti, Mirja Ruohoniemi, Marita Saarikivi ja Jutta Salonen. Kauden aikana kutsuttiin varsinaiseksi jäseneksi Maria Wiberg ja Marita Saarikiven henkilökohtaiseksi varajäseneksi Johanna Puro. Sihteerinä toimi Fennovet Oy:n koulutussuunnittelija Kristiina Koikkalainen 7.7. saakka ja 8.7. lähtien Raija Korolainen.
Valiokunta kokoontui vuoden aikana viisi kertaa. Valiokunta seuraa eläinlääkärikoulutuksen vastaavuutta yhteiskunnan tarpeisiin; EU-lainsäädäntöä erityisesti koulutuspolitiikan osalta. Lisäksi valiokunta valmistelee asioita Akavan koulutuspoliittisiin työryhmiin. Valiokunta pyrkii tiedottamisella monipuolistamaan tiedekuntaan hakevien joukkoa ja ottaa kantaa opiskelijamääriin yms. Valiokunta seuraa ja valmistelee täydennyskoulutusta ja erikoistumisopintoasioita, kartoittaa EU-laillistujien mahdollisesti tarvitsemaa lisäkoulutusta. Valiokunta edisti kuluneena vuotena käypähoitosuositusten toteuttamista sekä osaamisrekisterin hankintaa. Valiokunnan edustajat tapasivat säännöllisesti eläinlääketieteellisen tiedekunnan edustajia
Opiskelijavaliokunta

Puheenjohtaja Maria Koskinen (C64); varapuheenjohtaja Raisa Kiimamaa (C65); jäsenet Riikka Aho (Tartto) (9.11 alkaen) Emma Alve (C67), Liisa-Maija Huttunen (Tartto) (9.11 asti), Maria Koskinen (C64), Anna-Maija Naapi (C69), Päivi Lahti, Maria Polso (C63), Eini Saaranen (C68) (7.10. alkaen) ja Okko Sukura (C66); varajäsen Heidi Pekkola (C64); sihteeri Iivari Järvinen
Valiokunta kokoontui vuoden aikana kaksi kertaa. Valiokunta käsitteli opiskelijoiden matka-apurahahakemukset, joita tuli keväällä 14 kappaletta ja syksyllä 8 kappaletta. Valiokunta jakoi vuoden aikana hakemusten perusteella 5000 euroa. Lisäksi valiokunnassa käsiteltiin liiton opiskelijatoimintaa sekä yksityissektorin työehtosuositusta ja vähimmäispalkkoja sekä ensimmäistä kesää praktiikkaan lähteville suunnattua starttipakettia. 

Sosiaalivaliokunta

Puheenjohtaja Leena Manner; varapuheenjohtaja Katri Kiviniemi; jäsenet Outi Ahlström, Kirsti Sipponen ja Henna Söderholm; varajäsenet Veera Karkamo ja Pia Pouri; sihteeri Maria Jokela

Valiokunta kokoontui vuoden aikana yhden kerran. Valiokunta toteutti työterveyskyselyn koko jäsenistölle ja järjesti koulutuspäivän valvontaeläinlääkäreille. Valiokunta sai  läpi eläinlääkärimyönteisen muutoksen Kelan ohjeistukseen erityisäitiyspäivärahan saamisen perusteisiin.

Talousvaliokunta

Puheenjohtaja Kirsi Sario; varapuheenjohtaja Nina Sarén; jäsenet Heikki Putro ja Timo Wahlroos; varajäsen Riitta-Mari Tulamo; sihteeri Hanna Kokkonen
Talousvaliokunta kokoontui vuoden aikana kaksi kertaa. Valiokunta käsitteli liiton tilinpäätöksen 2011 ja talousarvion vuodelle 2013 sekä teki hallitukselle esityksiä liiton varojen käytöstä. 
Työvaliokunta

Puheenjohtaja Kirsi Sario; jäsenet Päivi Lahti ja Riikka Åberg; sihteeri Mika Leppinen 31.8.2012 asti.
Valiokunta piti vuoden aikana kaksi kokousta, toisen puhelinkokouksena. Valiokunta käsitteli liiton toimiston henkilöstöoppaan uudistamista sekä muita henkilöstöasioita.
Valtion palkkavaliokunta

Puheenjohtaja Pauli Sorvisto, AVI; jäsenet Tuija Gadd, Evira; Miia Jakava-Viljanen, MMM, 13.4.2012 alkaen; Päivi Lahti, HY ELTDK, 13.4.2012 asti; Kristina Lehmann, Lääkelaitos, 13.4.2012 asti; Tita-Maria Muhonen, Fimea, 13.4.2012 alkaen; Elisa Pitkänen, STEY; Tarja Pääkkönen, YES, 13.4.2012 asti; Ava Sovijärvi, Puolustusvoimat; sihteeri Mika Leppinen 31.8. asti, Maria Jokela 31.8. alkaen
            Valiokunta kokoontui kertomusvuoden aikana yhden kerran. Valiokunta käsitteli eri virastojen ajankohtaisia asioita sekä palkkatilastoja ja -suosituksia. 
Yksityissektorin työsuhdevaliokunta
Puheenjohtaja Tuomas Herva; varapuheenjohtaja Hanna Bäckman; jäsenet Sini Bergman, Suvi Heinola, Katri Kiviniemi ja Susanna Martikainen; varajäsen Johanna Kokkonen; sihteeri Iivari Järvinen
Valiokunta kokoontui vuoden aikana kerran. Valiokunta keskusteli liiton toiminnan aktivoimisesta palkansaajaeläinlääkärien suuntaan ja käsitteli yksityissektorin palkansaajaeläinlääkärien työehtosuositusta. Suosituksen tiimoilta pidettiin toukokuussa lisäksi yhteiskokous yrittäjävaliokunnan ja opiskelijavaliokunnan kanssa.
Yliopistovaliokunta

Valiokunta perustettiin toimintavuotena. Puheenjohtaja Päivi Lahti; varapuheenjohtaja Mari Vainionpää; jäsenet Laura Hänninen, Riikka Keto-Timonen, Jere Lindén; varajäsenet Miia Lindström, Anna Mykkänen; sihteeri Iivari Järvinen.


Valiokunta kokoontui vuoden aikana kahdesti pohtien laajasti yliopiston työsuhdeongelmia ja omia toimintamahdollisuuksiaan. Lisäksi valiokunta järjesti Viikissä yliopistossa työskenteleville eläinlääkäreille yliopistoillan 27.11, johon osallistui noin 20 henkilöä. Illan aikana esiteltiin valiokunnan toimintaa yliopistoeläinlääkäreille ja samalla kartoitettiin jäsenistön toiveita uudelle valiokunnalle. Illan alustajana toimi työterveyspsykologi Riitta Päätalo Mehiläisestä. 
Yrittäjävaliokunta

Puheenjohtaja Timo Wahlroos; varapuheenjohtaja Maarit Luukkainen-Soilu; jäsenet Lotta Axelsson, Mikael Granholm ja Markus Kiili; varajäsenet Sointu Jalkanen, Beate Schugk, Sami Takala ja Jan Räihä; sihteeri Iivari Järvinen

Valiokunta kokoontui vuoden aikana neljä kertaa. Kokouksissa käsiteltiin koulutuskysymyksiä ja eläinlääkäriasemien ketjuuntumista sekä potilastietojen käyttöä. Suuren osan vuodesta valiokunta käsitteli yksityissektorin palkansaajaeläinlääkärien työehtosuositusta.
Suomen Eläinlääkärilehden toimitusneuvosto

Puheenjohtaja Riikka Laukkanen-Ninios; varapuheenjohtaja Jouko Koppinen (tieteellinen toimittaja); jäsenet Eve Ala-Kurikka, Kaisa Hartikainen, Helka Heikkilä, Raisa Iivonen, Hanna Salmela ja Kati Vainio; sihteeri Anna Parkkari. Päätoimittaja Kirsi Sario osallistuu kokouksiin.
Toimitusneuvosto kokoontui vuoden aikana viidesti. Kokouksissa käytiin läpi saatua palautetta, uusia ideoita lehden kehittämiseksi, mahdollisia kirjoittajia, sisältö- ja artikkeli-ideoita. Lehden lukijatutkimus 2012 kysymykset, toteutus ja tulokset käytiin läpi. Palautetta hyödynnetään lehden suunnittelussa. Vuoden lopulla keskusteltiin olisiko mahdollista harventaa lehden ilmestymistiheyttä lähitulevaisuudessa. 

3.5 Liiton toimisto 

Toimiston henkilökuntaan kuuluivat kertomusvuonna OTM Mika Leppinen (toiminnanjohtaja) 31.8. asti, KTK Hanna Kokkonen (taloussihteeri), FM Anna Parkkari (tiedottaja ja toimituspäällikkö), OTM, varatuomari Iivari Järvinen (yksityissektorin asiamies), OTM Maria Jokela (julkisen sektorin asiamies), yo-merkonomi Riitta Puro (assistentti), merkonomiopiskelija Johanna Laurila (toimistosihteeri) 31.8. asti, tradenomiopiskelija Raisa Kaikuvuo-Suominen (toimistosihteeri) 20.8. alkaen 20.12. asti sekä Andreas Lang (toimistoteknikko). Lisäksi liiton puheenjohtaja ELL Kirsi Sario oli puoliaikaisessa työsuhteessa liittoon. Toimistolla oli myös työelämään tutustuva koululainen työharjoittelussa.
4.  ULKOISET SUHTEET

4.1 Liiton edustukset
  






Akava

- hallitus Mika Leppinen 31.8. asti (puhe- ja läsnäolo-oikeus), Kirsi Sario 1.9. alkaen

- liittokokous Mika Leppinen, Kirsi Sario (varajäsen)

- järjestötoimikunta Mika Leppinen
- elinkeinopoliittisen toimikunnan ammatinharjoittajien ja yrittäjien ryhmä Timo Wahlroos, Iivari  
  Järvinen (asiantuntijayhteyshenkilö)

- sosiaali- ja terveyspoliittinen toimikunta Maria Jokela (puhe- ja läsnäolo-oikeus)

- opiskelijavaltuuskunta AOVA Raisa Kiimamaa, Eini Saaranen (varajäsen)

- Akavan verkostojen jäsenet: 

· Akalex (akavalaiset juristit) Maria Jokela, Iivari Järvinen, Mika Leppinen

· akavalaiset neuvottelijat Maria Jokela, Mika Leppinen

· kv-yhdyshenkilöt Mika Leppinen

· TOP-verkosto (akavalaiset toiminnanjohtajat) Mika Leppinen 31.8.2012 asti
· koulutusvastaavat Maria Jokela

· tiedottajat ja liittolehtien toimittajat Anna Parkkari

· jäsenhankintavastaavat Riitta Puro

- aluetoimikunnat 2010-2012
· Kaakkois-Suomi, Ossi Kemppainen

· Etelä-Pohjanmaa, Riitta Mangs

· Pohjois-Pohjanmaa, Irmeli Sillantaka
Julkisalan koulutettujen neuvottelujärjestö JUKO

- liittokokous Mika Leppinen (liiton ja Lääkärikartellin edustajana 31.8.2012  asti)

- kunnan neuvottelukunta Mika Leppinen (varajäsen)

- kummiasiamiesverkosto Mika Leppinen (kummiasiamiehenä Evirassa) 


Lääkärikartelli

- hallitus Mika Leppinen (varapuheenjohtaja 31.8.2012 asti), Kirsi Sario, Päivi Lahti (varajäsen), Riikka Åberg (varajäsen)

- PuhTi-työryhmä Mika Leppinen 31.8.2012 asti
- Lääkärikartellin kehitysyhteistyöneuvottelukunta Vera Haapala

Maa- ja metsätalousministeriö 

- eläintautilainsäädännön uudistamistyöryhmä Pauli Sorvisto (jäsen), Kirsi Sario (varajäsen)
- eläinsuojelulain uudistamishankkeen työryhmä Olli Ruoho (jäsen), Katri Wermundsen (varajäsen)

- eläinsuojelulain uudistamishankkeen ohjausryhmä Timo Wahlroos  (jäsen),  Kirsi Sario (varajäsen)
- maaseutuelinkeinojen valituslautakunta (2008-2012) Ilmari Hiidenheimo, Ari-Matti Pyyhtiä (varajäsen) 

- eläinkoelautakunta (1.8.2011-31.12.2012) Mika Leppinen (varapuheenjohtaja), Kristiina Haasio, Iiris Kasanen, Lasse Saloranta, Hanna-Marja Voipio, Ulla-Maija Kokkonen (varajäsen), Sakari Laaksonen (varajäsen), Anna Meller (varajäsen)

- eläinlääkintäalajaosto Kirsi Sario
- sivutuoteasioiden yhteyshenkilö Pauli Sorvisto
- hallinnonalan yhteistoimintaelin Mika Leppinen 31.8. asti, Kirsi Sario 1.9. alkaen
- eläinlääkintävahinkojen arviolautakunta (1.3.2011-28.2.2014) Kalevi Heinonen, Outi Hälli, Jouko Jakala, Outi Laitinen-Vapaavuori, Merja-Liisa Toivonen, Kaisa Wickström, Esa Eskelinen (varajäsen), Reijo Junni (varajäsen), Tita-Maria Muhonen (varajäsen), Antti Niinistö (varajäsen), Kati Niinistö (varajäsen), Sanna Viitanen (varajäsen)

- lohistrategiaa valmisteleva työryhmä Ari-Matti Pyyhtiä

- tuotantoeläinten hyvinvoinnin neuvottelukunta Hannu Saloniemi (puheenjohtaja), Pirjo Kortesniemi (varapuheenjohtaja), Outi Vainio-Kivinen (tuotantoeläinten etiikka), Hanna Lounela (käytännön eläinsuojeluvalvonta), Elias Jukola (teollisuus), Aila Rauatmaa (varajäsen, käytännön eläinsuojeluvalvontatyö), Tuomas Herva (varajäsen, teollisuus)
- seura- ja harrastuseläinten hyvinvoinnin neuvottelukunta Outi Vainio (varapuheenjohtaja), Nina Lehmonen (hevostoiminta), Laura Hänninen (hyvinvoinnin tutkimus), Maria Wahlfors (käytännön eläinsuojelutyötä tekevä viranomainen), Jukka Marttila (käytännön eläinlääkintätyö), Kati Vainio (varajäsen, käytännön eläinlääkintätyö)
- pysyvä mikrobilääketyöryhmä Ritva Tynkkynen

Oikeusministeriö

- kuluttajariitalautakunnan 7. jaosto Elina Dahlqvist 
Opetusministeriö

- elintarvikealan koulutustoimikunta Päivi Lahti (varajäsen)

- maatalous- ja ympäristöalan koulutustoimikunta (2011-2013) Vuokko Puurula (varajäsen) 27.1.2012 asti, Helena Rautala 27.1.2012 lukien

- eläintenhoidon tutkintotoimikunta (1.8.2010-31.7.2013) Mirja Kaimio 

- karjatalouden tutkintotoimikunta (1.8.2010-31.7.2013) Heikki Sirkkola 27.1.2012 asti, Kaisa Hartikainen 27.1.2012 alkaen

Fimea

- Lääkepolitiikkaprojekti 2020 -seurantaryhmä Olli Ruoho 
Helsingin yliopiston eläinlääketieteellinen tiedekunta

- kaksikielisyystoimikunta Marja Bergström

- täydennyskoulutustoimikunta Kirsi Sario

- opiskelijoiden rekrytointityöryhmä Kirsi Sario

- tiedekuntaneuvosto Kirsi Sario

Eurooppalaiset eläinlääkärijärjestöt

- Federation of Veterinarians of Europe (FVE) Sanna Hellström, Päivi Pyykönen, Kirsi Sario, Timo Wahlroos 
- Union of European Veterinary Practitioners (UEVP) Päivi Pyykönen

- Union of European Veterinary Hygienists (UEVH) Sanna Hellström

- European Association of State Veterinary Officers (EASVO) Kirsi Sario

- European Veterinarians in Education, Research and Industry (EVERI) Timo Wahlroos
Muut toimielimet

- eläinten terveydenhuollon (ETU) valtakunnallinen yhteistyöryhmä Kirsi Sario, Olli Soininen (varajäsen)
- eläinlääkäriohjelmistojen rajapintahankkeen ohjausryhmä Timo Wahlroos, Marita Saarikivi 

- Acta Veterinaria Scandinavican toimituskunta Timo Soveri (apulaispäätoimittaja), Terttu Katila, Olli Peltoniemi, Juhani Taponen
- NKVet hallitus Tuula Honkanen-Buzalski (puheenjohtaja), Suvi Taponen, Pia Vennerström
- Orion-Farmos Tutkimussäätiön hallitus (2010-2012) Olli Peltoniemi 

Tieteellisten seurain valtuuskunta

Julkaisufoorumi-hankkeen ohjausryhmä Jouko Koppinen

Suomen Kennelliitto

- eläinsuojelutyöryhmä Sanna Hellström, Mirjami Mattila, Jukka Marttila (varajäsen)
4.2 Yhteydet yhteistyötahoihin

4.2.1 Yleistä 

Kertomusvuoden aikana liitto on ollut yhteistyössä eläinlääkärikuntaa lähellä olevien ja siihen vaikuttavien yhteisöjen, järjestöjen ja viranomaisten kanssa. Neuvotteluja, tapaamisia ja muunlaista yhteydenpitoa on ollut muun muassa MMM:n, STM:n, Eviran, Fimean, Helsingin yliopiston, Suomen Kennelliiton, Suomen Eläinsuojeluyhdistyksen, Animalian, HESY:n, Akavan ja akavalaisten liittojen, Kuntatyönantajat ry:n, MTK:n, Lääketeollisuus ry:n ja lääkeyritysten sekä eri poliittisten ryhmien edustajien kanssa. 
Liiton edustajat pitivät kertomusvuoden aikana yhteyttä useisiin kansanedustajiin. Lisäksi liiton edustajat ovat käyneet liiton nimeäminä asiantuntijoina eduskunnan valiokuntien kuultavana lainsäädännön valmistelun yhteydessä.


4.2.2 Lääkärikartelli

Lääkärijärjestöjen yhteistyö toteutui entiseen tapaan Lääkärikartellin kautta. Lääkärikartellin hallitus kokoontui viisi kertaa kertomusvuoden aikana. Mika Leppinen toimi kartellin varapuheenjohtajana ja Kirsi Sario kartellin hallituksen jäsenenä.

Lääkärikartellin hallitus on käsitellyt pääasiassa kunnan ja valtion työ- ja virkaehtosopimuksiin sekä PuhTi-järjestelmään liittyviä kysymyksiä. Puhti-järjestelmässä esiintyi kertomusvuoden aikana tilitysongelmia ja sen vuoksi järjestelmää uudistettiin ja toiminta päätettiin ostaa Lääkärikompassi Oy:ltä. 

Kunta- ja valtiosektorin osalta hyväksyttiin sopimukset. Kartellin hallitus jatkoi puhelinreseptien palkkiojärjestelmän uudistuksia liittyen e-reseptin käyttöönottoon. Lisäksi Lääkärikartelli jatkoi lääkäriliittojen yhteistä luottamusmieskoulutusta, jolla vahvistetaan merkittävällä tavalla lääkäriryhmien yhteistä edunvalvontaa.
4.2.3 Eläinlääkäriyhdistykset 

Eläinlääkärien alakohtaiset erikoisyhdistykset ja alueelliset paikallisseurat ovat itsenäisiä yhdistyksiä, joiden kanssa liitolla on yhteistoimintaa muun muassa koulutus- ja järjestöasioissa. Lisäksi liitto on tarvittaessa pyytänyt valmistelussa oleviin asioihin eläinlääkäriyhdistysten lausuntoja. Yhdistysten yhteystiedot ovat liiton kotisivuilla.

Liiton puheenjohtaja osallistui 19.-20.4. EHY-päiville Helsingissä. Liiton puheenjohtaja,  ESVA:n puheenjohtaja ja julkisen sektorin asiamies osallistuivat. SKEL:n syyspäiville Rymättylässä. Liiton puheenjohtaja piti alustuksen liiton ajankohtaisista asioista, ESVA:n puheenjohtaja alusti eläinsuojelulain uudistuksesta ja julkisen sektorin asiamies kertoi päivystystyöryhmän työn etenemisestä. 

4.2.4 Eläinlääketieteen kandidaattiyhdistys EKY ja Suomalaiset opiskelijat Tartossa, Suolet ry.
Eläinlääketieteen opiskelijoiden viidennelle vuosikurssille järjestettiin liiton kustantama verokurssi ja kuudennelle vuosikurssille kirjanpitokurssi. Kertomusvuoden aikana järjestettiin yksi EKY-ilta liiton toimiston yhteydessä sijaitsevassa Selli-tilassa. Puheenjohtaja osallistui vanhempana kollegana EKY:n järjestämään kollegailtaan.
Liiton edustajana EKY ry:n vuosijuhlaan osallistui Sanna Hellström.

Selli-tilassa järjestettiin myös perinteinen PreWappu tilaisuus, jota emännöi Sanna Hellström.

Liiton edustajat kävivät Suolet ry:n 10-vuotis-vuosijuhlissa Tartossa keväällä. Lisäksi Tartossa järjestettiin sekä keväällä että syksyllä kirjanpitokurssi opiskelijoille. Yhteistyö suomalaisten Tartossa eläinlääketiedettä opiskelevien kanssa oli tiivistä ja hedelmällistä. 

4.2.5 Lääkärien työttömyyskassa



Lääkärien työttömyyskassassa oli kertomusvuoden lopussa 19 654 jäsentä, joista eläinlääkäreitä oli 1 103. Jäsenmaksu oli 20 euroa.

Työttömyysaste pysyi eläinlääkärien osalta matalana kertomusvuoden aikana. Kassa maksoi ansiopäivärahaa 8 eläinlääkärille yhteensä 79 691,67 euroa. Päivärahaa maksettiin 
1 041 korvauspäivältä keskimäärin 76,55 euroa päivässä. 


Vuorotteluvapaalla oli 11 eläinlääkäriä. Työttömyyskassa maksoi vuorottelukorvausta 
999 päivältä yhteensä 81 544,53 euroa. Keskimääräinen vuorottelukorvaus oli 81,63 euroa päivässä. 

5.  SUOMEN ELÄINLÄÄKETIETEEN SÄÄTIÖ


Säätiön hallituksen puheenjohtajana toimi Antti Sukura (HYELTDK prof.) sekä jäseninä Jaana Husu-Kallio (Evira) 12.5. asti, Riitta Maijala 12.5. alkaen, Jari Karlson (talouselämä), Miia Lindström (HYELTDK prof.), Tiina Mattila-Sandholm (talouselämä), Seppo Meri (lääketiede), Vuokko Puurula, Jan Räihä ja Simo Tiainen (maatalous). Säätiön asiamiehenä toimi professori Riitta-Mari Tulamo.   

Säätiö jakoi kertomusvuonna apurahoja yhteensä 163 500 e, joista 132 000 e tutkimusapurahoina ja 31 500 e matka-apurahoina.
6.  TOIMINTA-ALUEET   

6.1 Edunvalvonta  

Kuntasektori

Kuntasektorille maksettiin 1.1.2012 yleiskorotus 1,7 prosenttia. Lisäksi eläinlääkäreille kohdennettiin paikallinen järjestelyerä 0,4 prosenttia. Tammikuussa maksettiin 150 euron suuruinen kertaerä.

Edellisen neuvottelukierroksen aikana päätettiin Kuntatyönantajat ry:n kanssa, että vuoden 2012 aikana perustetaan työryhmä kehittämään eläinlääkärien päivystystä ja työoloja. Päivystystyöryhmään kuuluu liiton edustajina puheenjohtaja Kirsi Sario, toiminnanjohtaja Mika Leppinen (31.8. asti), asiamies Maria Jokela, sekä kunnaneläinlääkärit Johanna Puro, Riku Pukonen ja Minna Rantalainen. Työryhmä kokoontui kerran Kuntatyönantajan tiloissa ja suoritti kaksi tutustumiskäyntiä eläinlääkintähuollon yksiköihin Päijät-Hämeessä ja Raaseporissa. Kolmas tutustumiskäynti sovittiin alkuvuoteen 2013 Selänteelle. SKEL:n syyspäivillä Rymättylässä työryhmän liiton edustusto kertoi työstään ja pyysi osallistujilta palautetta ja ajatuksia kunnallisen työnkuvan kehittämiseen.

Ympäristöterveydenhuollon seutukunnallistuminen Suomessa jatkui ja liiton edustajat ottivat kantaa seutukunnissa ilmenneisiin ongelmiin sekä osallistuivat paikallisiin neuvotteluihin ja muihin tapaamisiin. Kertomusvuoden lopussa lähes kaikki ympäristöterveydenhuollon yhteistoiminta-alueet oli muodostettu. 

Valtiosektori

Valtion virka- ja työehtosopimuksen perusteella maksettiin 1.3.2012 1,9 prosentin yleiskorotus. Lisäksi 1.3.2012 maksettiin 0,5 prosentin suuruinen yleiskorotukseen verrattava virastoerä. Virastoerän voi kohdentaa esimerkiksi palkkaepäkohtien korjaamiseen.  
Valtiopuolella liiton edunvalvontaa työllistivät useat valtionhallinnossa käynnissä olleet muutosprosessit, jotka koskettivat myös eläinlääkäreitä. Näistä voidaan mainita erityisesti aluehallintouudistus ja Eviran tarkastuseläinlääkäreitä koskeva organisaatiouudistus, jossa tarkastuseläinlääkärit ryhmiteltiin viiden johtavan tarkastuseläinlääkärin alaisuuteen. 
             Liiton toiminnanjohtaja ja julkisen sektorin asiamies osallistuivat säännöllisesti Akavan neuvottelijatapaamisiin, minkä lisäksi toiminnanjohtaja osallistui JUKOn kummikokouksiin. JUKOn kummiasiamiehet ovat valtion virastojen luottamusmiesten apuna toimivia ammattiliittojen asiamiehiä ja muita asiantuntijoita. Toiminnanjohtaja toimi JUKOn kummiasiamiehenä Evirassa. Kummiasiamiehen tehtävänä on ollut tukea viraston luottamusmiehiä näiden tehtävissä sekä osallistua työnantajan kanssa käytäviin neuvotteluihin ja muuhun sopimustoimintaan. Liiton toimi- ja luottamushenkilöt osallistuivat lisäksi useisiin Akavan ja JUKOn koulutustilaisuuksiin ja toimielinten kokouksiin. 

Yksityinen sektori

Yksityissektorilla vuoden pääpaino oli elokuussa julkaistulla toisen palveluksessa toimivien työntekijöiden työehtosuosituksella, joka syntyi opiskelijavaliokunnan, yksityissektorin työsuhdevaliokunnan ja yrittäjävaliokunnan yhteistyön tuloksena. Suosituksessa määritellään ensimmäisen kerran myös eläinlääketieteen opiskelijan suosituspalkka.

Muu edunvalvonta

Liiton luottamus- ja toimihenkilöt osallistuivat kertomusvuoden aikana lukuisten jäsenten palkka- sekä työ- ja virkasuhdeongelmien hoitamiseen käymällä myös paikallisia neuvotteluja työnantajien kanssa.

6.2 Liiton lausunnot ja kannanotot
Maa- ja metsätalousministeriö

· Lausunto luonnoksesta maa- ja metsätalousministeriön asetukseksi lammas- ja vuohieläinten tunnistamisesta 

· Lausunto luonnoksesta eräiden elävien eläinten, eläimistä saatavien sivutuotteiden sekä eräiden tavaroiden eläintautivaatimuksista Euroopan unionin sisämarkkinoilla annetun maa- ja metsätalousministeriön asetuksen muuttamisesta 

· Pyyntö edustajien nimeämisestä eläinsuojelulain kokonaisuudistusta valmistelevaan työryhmään 

· Lausunto luonnoksesta laiksi tieteellisiin ja opetustarkoituksiin käytettävien eläinten suojelusta ja laiksi eläinsuojelulain muuttamiseksi 

· Lausunto eläintautilainsäädännön uudistamistyöryhmän muistiosta
· Lausunto luonnoksesta valtioneuvoston asetukseksi sikojen suojelusta 
· Lausunto luonnoksesta MMM:n asetukseksi tuettavaa rakentamista koskevista siipikarjarakennusten rakennusteknisistä ja toiminnallisista vaatimuksista 

· Lausunto luonnoksesta MMM:n asetukseksi kalojen bakteeriperäisen munuaistaudin vastustamisesta 

Maa- ja metsätalousministeriö, ministeri, johtavat virkamiehet, eduskunnan puolueiden johto ja eläinsuojeluryhmä

· Kirje eläinsuojeluvaltuutetun viran perustamisesta 16.3.2012 
Evira

· Lausunto luonnoksesta Eviran ohjeeksi ante mortem -tarkastuksesta osana lihantarkastusta 

· Lausunto Eviran uusista eläinsuojelulomakkeista 

· Lausunto luonnoksesta Eviran ohjeeksi laitoksen hyväksymisestä 
· Lausunto luonnoksesta Eviran ohjeeksi luonnonvaraisen riistan lihantarkastuksen järjestämisestä, riistan lihan käsittelystä ja lihan toimittamisesta myyntiin 

· Lausunto Eviran luonnoksesta ilmoitetun elintarvikehuoneiston ensimmäinen tarkastus ja riskinhallinta omavalvonnan avulla 

STM

· Lausunto hallituksen esityksestä uudeksi kemikaalilaiksi

Fimea

· Lausunto lääketukkukaupan hyvien toimintatapojen määräyksen voimassaolon jatkamisesta 
Lääketeollisuus
· Lausunto lääketeollisuuden eettisten ohjeiden uusimisesta

Eduskunta

· Lausunto tarkastusvaliokunnan julkaisusta 1/2012; Rakennusten kosteus- ja homeongelmat

· Lausunto Pohjoismaiden neuvostossa tehdystä jäsenehdotuksesta, joka koskee pohjoismaista tiedonvaihtoa eläintenpitokiellon saaneista eläintenkasvattajista 

Opetushallitus

· Tuotantoeläinten hoidon ja hyvinvoinnin ammattitutkinnon perusteiden luonnos 

· Eläinten hoitajien ammattitutkinnon luonnoksesta
6.3 Suomen Eläinlääkärilehti 


Kertomusvuonna julkaistiin lehden 118. vuosikerta. Lehden numeroita julkaistiin kymmenen ja sivuja 672 (2011/700). Tieteellisiä artikkeleita julkaistiin 10 kappaletta (2011/13) ja muita artikkeleita 40 kappaletta (2011/44). 
Lehden kansissa julkaistiin eläinlääkärien ja heidän läheistensä tekemään taidetta. Syksyllä 2011 lukijoita pyydettiin lähettämään kuvia teoksista, joilla tarkoitettiin muita kuin valokuvia ja toimitukseen saatiin 53 maalausta, piirrosta, kuvaa patsaasta ja pienoismalleista. Toimitusneuvosto valitsi näistä 20 teosta vuoden 2012−2013 kansiin. Toimituspäällikkö kirjoitti jokaisesta pienen tarinan julkaistavaksi samassa numerossa ja hankki painokelpoiset kuvat teoksista. 

Toimintavuonna toteutettiin lehden lukijatutkimus konsulttina aiemminkin käytetty Focus Master Oy Tampereelta. Tiedot kerättiin toukokuussa, tutkimus esiteltiin toimitusneuvostolle elokuussa, lehdessä lokakuussa ja valtuuskunnalle marraskuussa ja Eläinlääkäripäivillä liiton osastolla posterissa. Tutkimuksen tulos oli myönteisempi kuin odotettiin sillä kokonaislukuaika ja tyytyväisyys olivat nousseet, uusista lyhyistä palstoista pidetään, lehti edistää ammatin yhteenkuuluvuutta ja toisaalta saatiin kehittämisideoita lehden tekoon. 

Lehden vakiopalstoja olivat Puheenjohtajan palsta, Mikä on diagnoosisi?, Miten hoitaisit?, Juristi vastaa, Ajankohtaista eläintautitutkimuksesta, Ajankohtaista, Henkilöuutisia, Avoimia työpaikkoja, Uusia julkaisuja ja Kurssit. Pääkirjoituksia kirjoittivat valtuuskunnan puheenjohtaja, liiton puheenjohtaja, valvontaeläinlääkäri Maria Wahlfors, EHY:n puheenjohtaja Tiina Laitala, eläinsuojeluvaliokunnan puheenjohtaja Päivi Lahti, yrittäjävaliokunnan puheenjohtaja Timo Wahlroos, yksityissektorin työsuhdevaliokunnan Tuomas Herva ja koulutusvaliokunnan puheenjohtaja Outi Hälli. Pääkirjoitukset käännettiin ruotsiksi. 

Vakituisia kolumnisteja olivat Piia Hiekkaranta (Rapakon Reunalta), Matti Tikka (Tikka) ja Leif Wikman (Microglossus). Eläinlääkäripäivistä kerrottiin kolmessa lehdessä. Viimeisessä lehdessä julkaistiin lehden vuosisällöstä hakemistot, jotka ovat myös liiton verkkosivuilla.


Lehden toimituspäällikkö teki yhteistyötä pohjoismaisten eläinlääkärilehtien ja suomalaisten lääkärilehtien toimitusten kanssa, mikä tuotti hyviä ideoita ja taustatietoja lehden tekoon. Kesäkuussa pohjoismaisten lehtien toimituspäälliköt osallistuivat ja lehtiä esiteltiin kansainvälisessä IAVE eli International Association of Veterinary Editors järjestön seminaarissa Tallinnassa. Eläinlääkärilehden tieteellinen toimittaja Jouko Koppinen esiintyi seminaarissa puheenvuorolla Publishing science in a national language.

Terveystoimittajat ry:n jäsenistä noin 50 ilmaisi halukkuuden saada veloituksetta Eläinlääkärilehden vuosikerran ja liiton hallitus hyväksyi ehdotuksen tarjota vuosikerta veloituksetta Terveystoimittajat ry:n halukkaille jäsenille myös vuonna 2013.
Toimintavuonna valmistauduttiin tulevaan vuoteen, jolloin lehti täyttää 120 vuotta valmistelemalla juhlatunnusta kanteen ja juhlapalstaa sisäsivuille.

Toimintavuonna Suomessa aloitti uusi julkaisu Eläinlääkärisanomat ruotsalaisen esikuvansa mukaan, lehti ilmestyy neljästi vuodessa. Lehteä julkaisee ELS-Media Oy.

Lehden päätoimittajana toimi liiton puheenjohtaja Kirsi Sario, tieteellisenä toimittajana ELL Jouko Koppinen ja toimituspäällikkönä FM Anna Parkkari. Pääkirjoituksen ja sisällön käänsi ruotsiksi ELL Leif Wikman. Ilmoitusmyynnistä vastasi taloussihteeri Hanna Kokkonen ja osoiterekisteristä toimistosihteeri. Rekisteritietoluovutukset henkilörekisterilain sallimissa puitteissa on ulkoistettu Fennovet Oy:lle.


Lehti on Suomen Aikakauslehtien liiton eli Aikakausimedian jäsen. Lehti painetaan Lehtiyhtymä-konserniin kuuluvassa Kirjapaino Uusimaassa Porvoossa ja taittotyö tehdään kirjapainon alihankintana TK-Taittokoneessa, joka toimii Outokummussa. Lehteä painettiin 2 600 kappaletta kutakin numeroa, paitsi Eläinlääkäripäivien numeroa 8 painettiin sata kappaletta enemmän.

6.4 Tiedotustoiminta

6.4.1 Jäsenille suunnattu viestintä 

Jäsenille suunnattua tiedotusta olivat sähköisen uutiskirjeen välityksellä toimitettava jäsentiedote, kaksi muuta uutiskirjettä ja verkkosivujen jäsensivut. Muutamaan otteeseen Eläinlääkärilehdessä julkaistiin uutena Jäsenelle-osio. Aiempaan tapaan osa verkon sisällöstä on liiton sivuilla ja osa FiMnet-palvelussa. Kertomusvuonna jäsenten käytössä oli liiton kustantamana eläinlääketieteellinen VetMed Resources -tietokanta. Liiton verkkosivujen sisältöä pidettiin ajan tasalla ja uutta tuotettiin. Etusivun bannereita vaihdettiin tilanteen mukaan ja sopivia aiheita nostettiin esille. Myös työpaikkahakupalvelu toimii verkkosivuilla. 

Toimintavuonna otettiin käyttöön sähköinen uutiskirje, jonka välityksellä lähettiin jäsenten sähköpostiosoitteisiin perinteinen jäsentiedote sähköisesti pdf-muodossa. Jäsentiedotetta saattoi lukea myös verkkosivuilla ja se postitettiin paperitulosteena noin 25 jäsenelle tilauksesta. Sähköpostiosoitteita on jäsenrekisterissä noin 75 prosentilla jäsenistä.
Jäsentiedotteessa kerrottiin muun muassa hallituksen ja valtuuskunnan kuulumisia, valtuuskunnan vaaleista, koulutuksista, jäseneduista, jäsenkunnalle hyödyllisistä veroasioista, eläinlääkintävahinkojen arviolautakunnan lausunnoista, muista säädöksistä ja lisätiedon lähteistä. Jäsentiedotteen taitto teetettiin Riviset Ky:ssä. 

6.4.2 Ulkoinen viestintä 

Kertomusvuoden aikana joukkoviestinten kyselyihin ja haastattelupyyntöihin vastattiin tarpeen mukaan ja kysyjiä ohjattiin edelleen. Vuoden aikana ei ollut käytössä maksettua mediaseurantaa.
Syksyllä valmisteltiin kirjoitus eläinlääkärin monipuolisesta ammatista valtakunnalliseen opinto-ohjaajien Opolehteen yhdessä eläinlääketieteellisen tiedekunnan kanssa. Kirjoitus julkaistiin marraskuussa ja se sai muutaman opinto-ohjaajan tilaamaan liiton esitteen Eläinlääkärit. Joka päivä.  

Toukokuussa järjestetyn Koirien jalostusseminaarin jälkeen Apu-lehti uutisoi aihetta ja keväällä Apu-lehti kirjoitti laajan artikkelin valvontaeläinlääkärin työn raskaudesta ja haasteista. 



Eläinlääkäripäivien avajaispäivänä 27. marraskuuta järjestettiin joukkoviestimille tiedotustilaisuus, johon osallistui kuusi toimittajaa ja muutamia sidosryhmien edustajia. Tilaisuuden aiheet olivat Suomen Eläinlääkäriliiton ensimmäinen yrittäjäpalkinto, Suomen Eläinlääkäriliiton toinen eläinten hyvinvointipalkinto, Raakamaito – terveellinen, mutta ei aina turvallinen elintarvike ja lisäksi puheenjohtaja Kirsi Sario esitteli lyhyesti Älä osta koiraa häkistä -kampanjan, jossa olivat mukana SEY ja Suomen Kennelliitto. Eläinlääkäripäiviltä kertyi runsaasti verkossa julkaistuja mediaosumia: suosituin aihe oli yllättäen raakamaito, josta STT:n toimittaja popularisoi tekstin kutakuinkin otsikolla ”Ei raakamaitoa riskiryhmille.” 
Tekstin julkaisivat verkkosivuillaan, mahdollisesti myös paperilehdessä ainakin Kaleva, HBL, Etelä-Suomen Sanomat, Iltalehti, Ilta-Sanomat, Maaseudun Tulevaisuus, Turun Sanomat, Aamulehti, Helsingin sanomat ja Kotimaa. Yle radion Ajantasa-ohjelma haastatteli hyvinvointipalkinnon saajaa. Suomen Eläinlääkäriliiton yrittäjäpalkinto ja Suomen Eläinlääkäriliiton eläinten hyvinvointipalkinto sekä eläinlääkäriammatin tapaturma-alttius toivat muutamia osumia, tosin ammattilehdet eivät vielä ole ehtineet julkaista kirjoituksiaan. Tänä vuonna käytössä ei ollut maksullista mediaseurantaa, mutta lehdistöavustajan olleet opiskelijat seurasivat verkkosivuja. Kaikkiaan kymmenen toimittajaa kävi Eläinlääkäripäivillä. Päivillä oli käytössä lehdistötila ja kaksi eläinlääketieteen opiskelijaa oli tiedotuksen apuna. Eläinlääkäripäivien valokuvaukseen palkattiin yhtenä päivänä valokuvaaja. Tiedotejakelussa käytettiin apuna maksullista Deski-tiedotepalvelua. 

6.5 Koulutustoiminta

6.5.1 Eläinlääkäripäivät

Eläinlääkäripäivät pidettiin Helsingin Messukeskuksessa 28.−30.11. Osallistujia päivillä oli yhteensä 1 261. Luennoitsijoita oli 43, joista seitsemän oli ulkomaalaisia. Luentokokonaisuuksien puheenjohtajina toimi yksitoista eläinlääkäriä. Fennovet Oy:n järjestämässä näyttelyssä oli 71 näytteilleasettajaa (635 m2). Luennoille osallistujien (846) lisäksi Eläinlääkäripäivillä oli 276 näyttelyvierasta. Toimiston ja Fennovet Oy:n henkilökunta osallistui päivien järjestelyihin. Eläinlääketieteen opiskelijat (62) toimivat saliavustajina sekä avustivat ilmoittautumisten vastaanottamisessa ja lehdistötilassa.

   
Avajaiset pidettiin viidettä kertaa keskiviikkoiltana ja ne jatkuivat näyttelyalueella, jossa oli tarjoilua ja elävää musiikkia. Avajaisissa oli juhlapuhujana Eviran pääjohtaja, ELL Matti Aho ja vuoden eläinlääkäri 2012 Ava Sovijärvi piti esitelmän. Lisäksi liiton puheenjohtaja Kirsi Sario piti ajankohtaiskatsauksen. Avajaisissa jaettiin Eläinlääkäriliiton myöntämät eläinten hyvinvointi- ja yrittäjäpalkinnot (ks. luku 7). Lisäksi ohjelmassa oli parhaiden posterien palkitseminen ja Suomen eläinlääketieteen säätiön apurahojen jako. Avajaisiin osallistui arviolta 450 vierasta. 
Torstaina oli seniorieläinlääkärien tapaaminen sekä perjantaina kunniajäsenlounas liiton kunniajäsenille. 

  
Eläinlääkäripäivien keskiviikon liiketoimintaosion teemana oli Ajanhallinnan ABC. Myös keskiviikkona pidetyn tiede- ja tutkimusosion aiheena oli Yliopisto-teollisuus-yhteistyö. Osiossa esiteltiin perinteisesti posterinäyttelystä valitut neljä posteria. Ajankohtaista -osion teemana oli Yksintyöskentelyn turvallisuus. Uutena oli päivitystä praktiikkaan osio, jossa käsiteltiin nautojen tukihoitoja ja utaretulehduksia, pieneläinten murtumahoitoja ja hevosen akuuttia ontumaa. Päivien muita aiheita olivat pieneläinten ortopedia, hevonen ontumat ja neuromuskulaariset sairaudet, emolehmätilat haltuun ja porsaiden vieroitus ja välikasvatus (tuotantoeläimet), ajankohtaista liha-alalta (liha- ja teurastamolihahygienia) sekä raakamaidon riskit ja tilamyynnin valvonta (elintarvike- ja ympäristöhygienia).
Liitolla oli kahdeksatta kertaa näyttelyssä oma osasto. Osastolla esiteltiin lukijatutkimuksen tuloksia, tulevaa maakuntakierrosta 2013, yksityissektorin työsuhdesuositusta sekä eläinlääkärien työhyvinvointikyselyä. Myös Eläinlääkärintyön perinteen ja muistojen keruusta vuonna 2013 tulevaa kirjaa mainostettiin. Osastolla liiton asiamiehet ja tiedottaja neuvoivat jäseniä.
Päivien osallistujille jaettiin Fennovet Oy:n julkaisema luentokokoelma, jonka painos oli 1150 kappaletta.

Eläinlääkäripäivien ennakko-ohjelma, luentokokonaisuuksien lyhyet esittelyt ja posterinäyttelyn kutsu julkaistiin kesäkuussa Eläinlääkärilehden numerossa 5. Ulkomaalaiset luennoitsijat ja kaksi kotimaista luennoijaa, näytteilleasettajat, päivien ohjelma sekä posterinäyttelyyn hyväksytyt tieteelliset posterit esiteltiin lokakuussa lehden numerossa 8. Kooste päivistä julkaistiin joulukuussa lehdessä 10. Ohjelma- ja posterinäyttelytiedot julkaistiin myös liiton verkkosivulla. Eläinlääkäripäivien joukkoviestimissä saamasta julkisuudesta kerrotaan kohdassa 6.4.2. 

Eläinlääkäripäivien posterinäyttelyssä oli esillä yhteensä 58 posteria. Posteriraadissa olivat koulutusvaliokunnan jäsen, professori Miia Lindström (pj), ELT Riitta Maijala, ELL Marjatta Vehkaoja ja graafinen suunnittelija Jaakko Ruuttunen. Kolme parasta posteria palkittiin Eläinlääketeollisuus ry:n stipendeillä. Voittajaksi valittiin Hiitiö H., Simojoki H., Autio T., Rainio V., Pelkonen S., Pyörälä S.

Mastitis in Finland – changes during the recent decades. Voittanut posteri palkittiin 1000 euron stipendillä. Kunniamaininta myönnettiin postereille: Salla K., Bennett R., Raekallio M., Vainio O.: The cardiovascular effects of MK-467 infusion on medetomidinealfaxalone total intravenous anaesthesia (TIVA) in dogs. sekä Järvimäki H., Dahlsten E., Pietilä E., Selby K., Lindström M., Korkeala H.: Eräiden DNA:han sitoutuvia säätelytekijöitä koodaavien geenien ilmentyminen eri stressitilanteissa Clostridium botulinumilla. Kunniamainitut saivat kumpikin 500 euroa. 

6.5.2 Kirjanpito- ja verokurssi

Eläinlääketieteen opiskelijoille järjestettiin liiton kustantama Eläinlääkärin kirjanpito- ja verokurssi 4.−5.2. Verokurssin kouluttajana oli veroasiantuntija Marjo Salin Veronmaksajat ry:stä ja kirjanpitokurssin kouluttajana Pirkko Nousiainen Tilipalvelu Elli Oy:stä. Verokurssille osallistui 35 opiskelijaa ja kirjanpitokurssille 51 opiskelijaa. Molempien kurssien käytännön järjestelyt hoiti Fennovet Oy.

Kirjanpitokurssi järjestettiin ensimmäistä kertaa myös Eesti maaülikoolissa Tartossa. Poikkeuksellisesti kurssi järjestettiin siellä kahteen kertaan kuluneen vuoden aikana, 31.3.-1.4. ja 2.10. Kurssille osallistui yhteensä noin 55 suomalaista opiskelijaa. Kirjanpitokurssin kouluttajana toimi Pirkko Nousiainen. Liiton puheenjohtaja kertoi samassa yhteydessä liiton toiminnasta ja jäseneduista. 

6.6 Jäsenpalvelut

Liiton jäsenet saivat kertomusvuoden aikana seuraavat jäsenedut: eläinlääkärin vastuuvakuutuksen ja oikeusturvavakuutuksen, järjestövakuutuksen (luottamustehtävässä olevat), Eläinlääkärilehden (10 numeroa), koulutuskalenterin, vero-oppaan, jäsentiedotteen uutiskirjeen välityksellä (6 numeroa), kaksi uutiskirjettä, Eläinlääkäripäivät jäsenhintaan, Fennovetin kurssit jäsenhintaan, mobiilijäsenkortin, taloudellisten ja ammatillisten etujen valvontaa, työ- ja virkaehtosopimusten neuvotteluja ja sopimusten tulkinta-apua, neuvontaa kaikille jäsenryhmille, ohjeita, oppaita ja tietopaketteja, työnvälityksen verkkosivuilla ja Eläinlääkärilehdessä, alennuksen työpaikkailmoituksista Eläinlääkärilehdessä, Jäsenedut.fi -palvelun edut, Helsingin OP:n jäsenedut, koulutustilaisuuksia, verkkosivut keskustelupalstoineen sekä VetMed Resource -tietokannan käyttöoikeuden internetissä, PuhTi-palvelun, mahdollisuuden liiton logon käyttöön, tukea valtakunnallisissa vaaleissa, JUKOn luottamusmiespalvelut, liiton toimiston alakerrassa olevan Selli-tilan maksuttoman käyttöoikeuden, mahdollisuuden vuokrata liiton käytössä olevaa kahta lomamökkiä Sodankylän Kakslauttasessa, Akavan neuvottelemat matka-, loma- ja polttoaine-edut sekä Akavan muut jäsenpalvelut ja -edut.  

Työnvälityksessä oli kertomusvuoden aikana avoimia työtilaisuuksia 361 kappaletta ja työnhakijoita kolme. Eläinlääkärilehdessä julkaistiin 60 työpaikkailmoitusta.

6.7 Avustustoiminta ja stipendit

Hilve Kortteen rahastosta jaettiin eläinlääketieteen opiskelijoille 5000 euroa matka-apurahoina. Liitto tuki Eläinlääketieteen Kandidaattiyhdistystä taloudellisesti sekä yksittäisiä liiton jäseniä näiden oikeudenkäyntikulujen osalta.
6.8 Kansainvälinen toiminta 

6.8.1 World Veterinary Association (WVA)         
WVA:n edustajana on ollut Kirsi Sario. Kertomusvuonna ei järjestetty WVA:n maailmankongressia.
6.8.2 Federation of Veterinarians of Europe (FVE)
FVE:hen kuuluu neljä alajärjestöä, joilla on omat toimielimensä ja jäsenmaksunsa: UEVP praktikoille, UEVH hygieenikoille, EASVO virkaeläinlääkäreille ja EVERI opetuksen, tutkimuksen ja teollisuuden palveluksessa työskenteleville. Liitto on jäsenenä kaikissa alajärjestöissä.


FVE kokousedustajat 6.-9.6. Amsterdamissa olivat Sanna Hellström (UEVH) ja Päivi Pyykönen (UEVP).  


FVE kokousedustajat Brysselissä 14.-17.11. olivat  Kirsi Sario (EASVO) ja Sanna Hellström (UEVH).

6.8.3 Pohjoismaiden ja Baltian maiden välinen yhteistyö   

Pohjoismaat kokoontuivat ennen FVE:n kokouksia yhteisiin Nordic-kokouksiin. Kevään kokouksessa 6.6. liitolla ei ollut edustusta ja syksyn kokouksessa 14.11. liittoa edusti Kirsi Sario. Kokouksiin on ajoittain osallistunut myös Baltian maiden edustajia.
7.  LIITON HUOMIONOSOITUKSET 

7.1 Kunniajäsenet 

Kertomusvuonna ei kutsuttu kunniajäseniä.

7.2 Ansiomerkit  

Kertomusvuonna ei myönnetty ansiomerkkejä.

7.3 Liiton viirit  

Kertomusvuonna ei myönnetty viirejä.
7.4 Vuoden eläinlääkäri 
Vuoden eläinlääkäri tai eläinlääkintäteko on palkittu vuodesta 2001 lähtien. Valinnan tavoitteena on nostaa alan tuntemusta ja arvostusta sekä suuren yleisön että oman ammattikunnan piirissä. 


Suomen Eläinlääkäriliitto antoi vuoden eläinlääkäri 2012 -palkinnon hygieenikkoeläinlääkäri Ava Sovijärvelle 8. toukokuuta. 

Julkistustilaisuus järjestettiin pääesikunnassa Helsingissä, koska palkittu työskentelee puolustusvoimissa, tarkemmin sen Sotilaslääketieteen keskuksessa. 

Tilaisuudessa oli paikalla kolme toimittajaa ja kaksi valokuvaajaa. Toimittajille jaetaan tietoa jo ennen julkistusta ja sen aikaan sähköisesti, puhelimitse ja liiton verkkosivujen kautta. 

Julkistus sai huomiota ainakin seuraavilla joukkoviestinten foorumeilla: Ylen radiosähkeet uutisissa, Ylen aamutelevision lehdistökatsaus 9.5., Maaseudun Tulevaisuus, Turun Sanomat, Keskisuomalainen, Suomen Kuvalehti, Ruotuväki-lehti, Turkulainen, Åbo underrättelser, Aamuset, Kurkijokelainen, Hevosurheilu, Elintarvike ja Terveys -lehti, Kehittyvä Elintarvike ja Helsingin Sanomat. Lisäksi puolustusvoimien viestintä teki uutisen puolustusvoimien verkkosivuille ja intranetiin. Helsingin Sanomat kirjoitti aiheesta laajasti kesän jälkeen.

Eläinlääkäripäivien avajaisissa oli uutuutena vuorossa Vuoden eläinlääkärin puheenvuoro. 

Jäsenistölle valinnasta kerrottiin Eläinlääkärilehden numerossa 4 ja liiton verkkosivujen kautta. Yhteenvetoa esiteltiin kesäkuussa ilmestyneessä jäsentiedotteessa numero 3. Palkitulle koostettiin kansio mediaosumista. 

7.5. Suomen Eläinlääkäriliiton yrittäjäpalkinto 

Liitto myönsi ensimmäistä kertaa yrittäjäpalkinnon Eläinlääkäripäivillä yhteistyössä Vetcare Oy;n kanssa. Palkinto myönnettiin Vethaus Hattulan Anssi Tastille ja Juha Virolaiselle. Palkinnon saajan päätti liiton hallitus yrittäjäpalkintotoimikunnan esityksestä. Toimikunta kokoontui vuoden aikana kerran, ja sen kokoonpano oli Sointu Jalkanen, puheenjohtaja, SELL hallituksen edustaja, Hanna-Leena Terhonen, SELL yrittäjävaliokunnan edustaja, Jan Iven, SELL yrittäjävaliokunnan edustaja, Jukka Kuussaari, Vetcaren edustaja, Susanna Martikainen, SELL yksityissektorin työsuhdevaliokunnan edustaja, Timo Wahlroos, jäsen, SELL hallituksen edustaja, Iivari Järvinen, sihteeri. Vetcare Oy lahjoitti rahapalkinnon oman 20-vuotisjuhlansa kunniaksi.
 7.6 Suomen Eläinlääkäriliiton eläinten hyvinvointipalkinto  
Eläinlääkäriliiton eläinten hyvinvointipalkinnolla kannustetaan eläinten parissa työskenteleviä entistä parempaan eläinten hyvinvoinnista huolehtimiseen sekä palkitaan erinomaisella tavalla tässä onnistuneita tahoja. Ehdokkaita palkinnon saajaksi esittivät eläinlääkärit eri puolilta Suomea. Suomen Eläinlääkäriliiton eläinsuojeluvaliokunta valmisteli hallitukselle esityksen palkinnon saajaksi.

Suomen Eläinlääkäriliiton hyvinvointipalkinto annettiin agrologi Heikki Kempille, joka on vaikuttanut suomalaisten vasikoiden olosuhteiden ja hoidon parantamiseen merkittävästi lähes kaksi vuosikymmentä. Hän on myös aina kyennyt rakentavaan yhteistyöhön eläinlääkäreiden ja maatilaneuvojien kanssa. Palkintorahat lahjoitti Suomen Messusäätiö – Stiftelsen Finlands Mässa.
7.7 Merkkipäivät  


Merkkipäivän johdosta on onniteltu adressilla seuraavia liiton jäseniä: Jari Aho, Riitta Airakorpi, Zibelina Armassalo, Anna-Maija Aronen, Jouko Asikainen, Matti Behm, Merja Bojang, Kristiina Ertola, Ulla Eskelinen, Matti Estola, Carl Granberg, Jari Gröndahl, Pirjo Haapasalo, Pekka Halonen, Pertti Hankonen, Kaarlo Hanski, Jaana Harmoinen, Pekka Heikkilä, Timo Helle, Kaj Hermanson, Erkki Hernesniemi, Pia Hiekkaranta, Jaana Hillgén, Mirja Huhtinen, Urpo Huolman, Juha Hurmalainen, Maj Häggblom, Jarmo Hämäläinen, Heidi Härtel, Pentti Janatuinen, Elias Jukola, Matti Junnila, Heikki Jäppinen, Antti Karanki, Jorma Kauhanen, Eero Kilpinen, Matti Kivalo, Elli Kivikoski, Reijo Korhonen, Dietrich Kukowski, Helena Kuntsi-Vaattovaara, Jukka Kuussaari, Esa Kääntee, Terhi Laaksonen, Heikki Laine, Tuula Laurila, Kaija Lehtelä, Tarja Lipponen, Anu Lundelin, Leevi Luukkala, Leena Luukkanen, Kirsti Manninen, Anitta Massinen, Ossi Mattila, Kaisa Mustonen, Olli Mäkelä, Merja Mäkinen, Nina-Lis Mäki-Petäys, Osmo Mäki-Petäys, Reijo Nenonen, Eleonora Niemi, Jouni Niemi, Pertti Nieminen, Kaarina Niinistö, Kaisa Nivola, Kristiina Nordling, Eva Nordström-Kunnas, Antti Nurminen, Maritsa Palmunen, Pirkko Pirinen, Marjatta Rahkio, Olli Rantala, Heikki Rantanen, Kristiina Rantasalmi, Eeva Rautala, Saara Reinius, Eero Remes, Paavo Reponen, Matti Retulainen, Jarmo Rintasalo, Veikko Rosendahl, Juha Rättö, Aarno Saari, Seppo Saari, Sirje Salmela, Pia Sarja, Pekka Savolainen, Kirsti Sihto, Janne Sillman, Pentti Sippo, Irmeli Sippola, Kaj Sittnikow, Pauli Sorvisto, Osmo Säntti, Kari Särkkä, Gullvi Söderström, Matti Takala, Pentti Tapio, Anna-Maija Teppo, Sakari Tolonen, Eero Tuominen, Ritva Tynkkynen, Jouko Tölli, Kristiina Törmä, Jaakko Vaalamo, Eeva-Liisa Vasara, Johanna Vaurio-Teräväinen, Katri Wermundsen, Matti Viljanen, Bruno Wingisaar, Rolf von Dickhoff, Leena Väihkönen, Kirsi Väisänen ja Mervi Yli-Hynnilä.

8.  TALOUS
Liiton varainhankinta perustuu jäsenmaksutuottoihin, Eläinlääkäripäivien tuottoihin ja julkaisutoimintaan. Liiton jäsenmaksu oli 1,3 prosenttia verotuksessa vahvistetusta palkkojen ja luontoisetujen määrästä sekä elinkeinotoiminnan tuloksen yhteissummasta.
Tilikauden alijäämä oli 44 601,75 euroa (2011: ylijäämä 12 743,41) ja taseen loppusumma 2 882 959,05 euroa (2 796 775,76). Tähän sisältyvät käyttörahaston sekä omakatteisten rahastojen tuotot ja kulut sekä varat ja velat. Varsinaisen toiminnan alijäämä oli 8 937,13 euroa (2011: ylijäämä 29 576,58). Varsinaiseen toimintaan kuuluvasta irtaimistosta tehtiin 25 prosentin poisto. Liittorahaston tappio oli 37 823,54 euroa (-23 568,70) ja Hilve Kortteen rahaston tuotto oli 2 158,92 euroa (6 735,53). Liittorahaston tappio katetaan liittorahaston pääomasta ja Hilve Kortteen rahaston tuotto siirretään rahaston pääomaan kertomusvuoden jälkeisen vuoden alussa.

Liiton sijoitusomaisuus kuuluu liittorahaston varallisuuteen. Liiton sijoitusomaisuutta hoitivat kertomusvuoden aikana rahastoyhtiöt Danske Capital, Fondita Rahastoyhtiö Oy sekä Front Capital Oy. Varallisuus on sijoitettu pääosin rahasto-osuuksiin. Liittorahaston muihin pitkävaikutteisiin menoihin on aktivoitu toimistotilan suunnittelu- ja remonttikulut. Aktivoiduista kuluista on tehty 10 vuoden tasapoisto.

Hilve Kortteen rahastoon kuuluvat testamenttilahjoituksena saadut, Helsingissä Tukholmankadulla sijaitsevat asuinhuoneistot. Rahastosta on muun muassa jaettu opiskelijoille matka-apurahoja, maksettu opiskelijoille järjestetyn kirjanpito- ja verokurssin kulut sekä myönnetty toiminta-avustus Eläinlääketieteen kandidaattiyhdistys ry:lle. Opiskelijoiden kirjanpito- ja verokurssi järjestettiin ensimmäistä kertaa Helsingin lisäksi myös Tarttossa, mikäli lisäsi Hilve Kortteen rahaston kuluja ja pienensi rahaston tuottoa edellisiin vuosiin verrattuna. 
Kertomusvuoden aikana Fennovet Oy lyhensi lainasopimuksen mukaisesti sille vuonna 2010 myönnettyä lainaa. Lainasta oli tilikauden lopussa jäljellä 3 000 euroa, laina erääntyy vuonna 2013.

Tilikauden alijäämästä huolimatta liiton taloudellinen tilanne on hyvä. Varsinaisen toiminnan alijäämään vaikutti pääosin tilikauden aikana muodostettu pakollinen varaus sekä eläinlääkäripäivien luentokulujen suurempi kasvu eläinlääkäripäivien tuottoihin nähden. Liittorahaston tappio johtuu pääosin muiden pitkävaikutteisten menojen poistoista.

Liiton tilintarkastajana toimi KHT Kaija Tuominen Revico Grant Thornton Oy:stä sekä toiminnantarkastajana ELT Ari Hörman. Toiminnantarkastajan varahenkilönä oli ELL Henna Söderholm.
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